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https://www.100test.com/kao_ti2020/20/2021_2022__E8_B0_83_E6

_9F_A5_E6_98_BE_E7_c25_20275.htm 教育部今天公布了第13

次高校学生思想政治状况滚动调查。约1．5万份调查问卷显

示，当前我国大学生的思想主流继续呈现出积极、健康、向

上的良好态势，大学生关注的热点问题不仅有自身成才，更

有国家发展大计；腐败问题、地区发展不平衡造成的矛盾、

就业与再就业趋势严峻，以及三农问题等同样是大学生们关

注的焦点。 调查显示，绝大多数学生认为，“三个代表”重

要思想的本质是立党为公、执政为民。96％的学生认可“坚

持以人为本，树立全面、协调、可持续的发展观”。大学生

赞同《关于完善社会主义市场经济体制若干问题的决定》，

认为以胡锦涛同志为总书记的中央领导集体是一个求真务实

、开拓创新的集体，是一个办事果敢、值得信赖的集体，是

一个亲民爱民的集体。大学生关注我国的政治体制改革，许

多同学认为我国的政治体制改革是一个循序渐进的过程。95

％的学生对我国未来“综合国力增强，国际地位进一步提高

”表示“乐观”和“比较乐观”。 大学生竞争意识、维权意

识明显增强，渴望成功的愿望相当强烈。大学生们自我评价

“竞争意识”、“维权意识”、“人际交往能力”等“很强

”和“较强”，认为在社会中生存和发展主要依靠“个人能

力和自我奋斗”，有相当一部分学生选择毕业后“继续深造

”。 调查显示，绝大多数学生对“教师道德品质”“满意”

和“比较满意”，位居各项满意率之首。但是，对“教师创

新能力”的评价仍然较低。大学生对“教学方法改革”、“



学生就业制度改革”等方面的进展情况持一定的保留态度，

要求进一步加快高教改革步伐的愿望较为强烈。 本次调查在

京、津、沪、鄂、粤、陕、苏、赣8省市的75所高校进行，共

发放调查问卷15090份，有效回收率为98％。参加座谈、访谈

的学生有3200余名。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


